

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [yl1907@mail.ru](mailto:yl1907@mail.ru), **2-05-40**

Дежурный по номеру  
**Евгений Даушунин,**  
**2-05-40,**  
**с 8-00 до 17-00.**



## Прививка - средство профилактики

Областная больница № 23 приглашает взрослых и детей на бесплатную вакцинацию от гриппа ► 2

### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

▼ **когда:** в среду, 19 сентября, с 11-00 до 12-00. Телефон 3-20-29.  
▼ **отвечает:** председатель комитета по культуре и туризму администрации города Ирина Владимировна Мелкова.  
▼ **темы вопросов:** культура и туризм.

### Администрация города

### АПК

## Экватор уборочной

■ Евгений Даушунин

В тройке лидеров уборочной кампании на по-недельник держатся ООО «Дружба-Нива», успевшая обмолотить 1903 гектара, ОАО «Приозёрное» - 1467 га и ООО «Петелино» - 1146 га.

По данным отдела сельского хозяйства администрации Ялуторовского района, все сельхозпредприятия успели собрать урожай с площади 8444 га. При этом по видовому разнообразию выделяются кавдышские поля. На них аграрии заготавливают пшеницу, ячмень, овёс, горох и, конечно же, озимые, вкупе собрав 4896 тонн. Зиновские полеводы делают ставку на овёс и горох, которых уже намолотили 3228 и 1543 тонны соответственно. А сотрудники КФХ «Зайкина И. А.» к минувшему понедельнику отгрузили 3228 тонн картофеля и 1357 тонн овощей.

■ **СПРАВКА.** Сегодня кампания приблизилась к экватору - убрано 47% площадей.

**Уважаемые читатели! Мы начали подписную кампанию на газету «Ялуторовская жизнь» на I полугодие 2019 г. Оформить подписку можно в редакции (для жителей города и Памятного) или на «Почте России». Оставайтесь с нами!**

**Стоимость подписки за полугодие:**  
в редакции «ЯЖ» - 420 руб.,  
на «Почте России» - 685, 74 руб.

## Теперь не врио

Александр Моор вступил в должность губернатора Тюменской области

### В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

**Александр Моор вступил в должность губернатора. Торжественная церемония состоялась на заседании Тюменской областной думы в ДК «Нефтяник».**

Глава региона принес присягу, торжественно поклявшись добросовестно исполнять свои обязанности, защищать интересы населения, уважать и охранять права и свободы человека, соблюдать Конституцию и законы.

Знак губернатора Александру Моору вручил председатель Заксобрания Сергей Корепанов.

По поручению президента России Владимира Путина со вступлением в должность избранного главу области тепло поздравил полномочный полпред Николай Цуканов.

«Я не наслышке знаю, что такая работа руководителя региона. Поэтому желаю Вам терпения и понимания, что Вы - губернатор для всех жителей прекрасной Тюменской области. Изменения жизни человека к лучшему все ждут именно от Вас», - напутствовал Николай Цуканов Александра Моора и вручил ему подарок - книгу Владимира Путина «Россия, устремленная в будущее».

- Вступив в должность, осознаю высокий уровень ответственности за дальнейшее развитие региона и повышение качества жизни наших земляков. Владимир Путин в майском указе нацелил всех на прорывное научно-технологическое и социально-экономическое развитие страны, создание условий для самореализации и раскрытия таланта каждого человека. Достижение поставленных главой государства целей станет приоритетом в работе правительства региона, - заявил Александр Моор, выразив искреннюю признательность президенту России за оказанное доверие.

Он также поблагодарил жителей Тюменской области, Югры и Ямала за сделанный выбор, а губернаторов ХМАО-Югры и ЯНАО Наталью Комарову и Дмитрия Артюхова - за поддержку, своих соперников -



«Тюменская область – это мой родной дом, родная земля. И для меня большая честь и ответственность трудиться на благо региона. Считаю, что наш потенциал велик, мы его обязательно реализуем. Настраиваемся на совместную работу!» - обратился Александр Моор к жителям области

Артема Зайцева, Ивана Левченко и Владимира Пискайкина - за открытые дискуссии и конструктивные предложения по развитию Тюменской области.

- Мы все с вами в одной партии - это партия Тюменской области. Мнения, высказанные избирателями, обязательно буду учитывать в работе. В нашем регионе многое уже сделано, нам есть чем гордиться. Я благодарю Владимира Якушева, который последние 13 лет уверенно управлял областью. Мы обязательно сохраним преемственность и верность выбранным ориентирам, - подчеркнул губернатор.

Александр Моор назвал важные стратегические направления дальнейшего роста Тюменской области. Это привлечение инвестиций, сохранение репутации максимально дружелюбного к инвестору региона, обеспечение экономического раз-

вития, в том числе наукоемких направлений и цифровой экономики, эффективная поддержка малого и среднего бизнеса.

По словам губернатора, необходимо продолжить создание предприятий по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, ведь сильный агропромышленный комплекс - залог продовольственной безопасности.

- Нужно также сохранить темпы развития строительной отрасли, исполнять все принятые обязательства по представлению адресной социальной поддержки действительно нуждающимся в ней людям, обеспечить рост конкурентоспособности региональной системы образования. В сфере здравоохранения основной упор надлежит делать на профилактику и здоровый образ жизни, высокотехнологичную медицину. Необходимо продол-

жить по всем направлениям реализацию программы «Сотрудничество», - сказал Александр Моор.

Среди почетных гостей на церемонии были губернаторы ЯНАО и ХМАО-Югры Дмитрий Артюхов и Наталья Комарова, глава Свердловской области Евгений Куйвашев, секретарь Северо-Казахстанского областного маслихата Республики Казахстан Владимир Бубенко, член Совета Федерации РФ от Тюменской области Степан Киричук, депутаты Государственной Думы, главы муниципалитетов региона, представители крупного бизнеса и другие.

Поздравительную телеграмму Александру Моору направил экс-губернатор Тюменской области, министр строительства ЖКХ РФ Владимир Якушев.

Евгений БАБЕНКО

ОФИЦИАЛЬНО

**О начале  
отопительного  
сезона 2018-2019 гг.**

В связи с понижением температуры наружного воздуха, руководствуясь Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»:

1. Организациям коммунального комплекса, осуществляющим на территории города Ялуторовска деятельность по теплоснабжению жилищного фонда и объектов социальной сферы, начать подачу тепла потребителям с 17 сентября 2018 года.
2. Рекомендовать управляющим организациям: ООО «Домуправление+», ООО УК «Интеграл», ООО «Кристалл» УК, ООО «ЯлтКомплектСтрой», ООО «Управляющая компания жилищно-коммунального хозяйства», товариществам собственников жилья, товариществу собственников недвижимости, руководителю здравоохранения обеспечить готовность внутренних систем теплоснабжения к приёму теплоносителя.
3. Руководителям объектов образования, спорта, культуры обеспечить готовность внутренних систем теплоснабжения к приёму теплоносителя.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации. Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города (курирующего вопросы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации). **Вячеслав СМЕЛИК**, глава муниципального образования город Ялуторовск (Постановление № 339 от 17 сентября 2018 г.)

Администрация Ялуторовского района информирует о том, что на территории муниципалитета с 10 сентября начался отопительный сезон 2018-2019 г. Напоминаем вам, что теплоснабжающей организацией является муниципальное предприятие Ялуторовского района «СтройПроект». По всем вопросам, связанным с качеством предоставляемых услуг, обращайтесь по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, либо по телефону диспетчерской службы 93-3-06 (круглосуточно).

## На прогулку - играть, Воспитатели сельских детсадов создали образовательную среду даже на улице

### ОБРАЗОВАНИЕ

Светлана НЕЧАЕВА

**Развивающие занятия с малышами в зиновском детском саду воспитатели теперь будут проводить не только в группах. На прогулочных участках тоже всё для этого имеется.**

Вокруг здания появились красочные таблички с названиями игровых площадок. И всё это - благодаря районному конкурсу по созданию предметно-развивающей среды на территориях детсадов, как требуют новые образовательные стандарты.

Весь год воспитатели вместе с родителями сельских дошкольников воплощали творческие идеи в жизнь. Итоги подвели на августовской конференции, где первое место присудили зиновцам. Вместе с дипломом победителя коллектива вручили денежный сертификат на семь тысяч рублей.

**За здоровьем.** Мы побывали у них в гостях. Воспитатель



Воспитаннику старшей группы Коле Анфиловьеву роль инспектора ДПС пришлась по душе /ФОТО АВТОРА

Галина Глебова, по совместительству - наш экскурсовод, вместе со своими помощниками из старшей группы пригласила прогуляться.

Справа от входа - спортивная

площадка с гимнастическим бревном, турниками, лесенками, футбольным полем и верёвками в виде паутины, сплетёной самими педагогами. Любители побегать и попрыгать со-

стяются в силе и ловкости. Укрепляет детский организм и «Дорожка здоровья». Малыши из средней группы лихо продемонстрировали ходьбу змейкой по небольшим пенёчкам.

## Зима близко - грипп наступает

### АКТУАЛЬНО

**Грипп и другие острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) - наиболее распространенные инфекционные заболевания с воздушно-капельным механизмом передачи среди всех возрастных групп населения планеты.**

Эпидемии вируса возникают ежегодно в холодное время года. Часто грипп и респираторные заболевания начинаются похожими симптомами - температура, слабость, насморк, кашель. Однако грипп гораздо чаще, чем другие ОРВИ, протекает в более тяжёлой форме и вызывает осложнения - бронхит, пневмонию, отит, синуситы и т. д.

Особенно грипп опасен для пожилых людей, у которых с возрастом иммунитет ослабевает, а наличие хронических заболеваний увеличивает риск возникновения серьезных осложнений и обострений. Ежегодно грипп переносит каждый третий-пятый ребенок и пятый-десятый - взрослый. Для малыши любой вирус гриппа новый, поэтому они болеют особенно тяжело. Для их полного излечения может потребоваться длительное время.

Восприимчивость людей к вирусам гриппа абсолютна. Наиболее высокая заболеваемость в эпидемические подъ-

ёмы приходится на детей и молодых взрослых. К группам высокого риска относятся: младенцы и дети младше двух лет; беременные; люди с хронической патологией органов дыхания, включая бронхиальную астму, заболеваниями сердечно-сосудистой системы, нарушением обмена веществ (сахарный диабет, ожирение); патологией почек и органов кроветворения, иммунодепрессией, вызванной, в том числе, лекарственными средствами или ВИЧ; лица старше 65 лет.

Опасность гриппа заключается не только в тяжёлом лечении болезни, но и в грозных осложнениях, вызванных как самим вирусом (пневмония, отёк легких, менингоэнцефалит), так и связанных с присоединением бактериальных инфекций (отит, синусит).

**Как защититься от гриппа?** Самое эффективное средство в профилактике гриппа - вакцинация, которая проводится населению ежегодно за 2-3 месяца до начала сезона подъёма заболеваемости в рамках национального календаря профилактических прививок за счёт средств федерального бюджета, а также может осуществляться за счёт средств работодателей и личных средств граждан.

В национальном календаре профилактических прививок определены контингенты, подлежащие обязательной вакци-

нации против гриппа: дети с 6 месяцев, учащиеся 1-11 классов; обучающиеся в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования; взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (сотрудники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы); беременные; подлежащие призыву на военную службу; люди старше 60 лет и с хроническими заболеваниями, в том числе лёгких, сердечно-сосудистой системы, метаболическими нарушениями и ожирением.

Вакцинация позволяет в несколько раз снизить риск заболевания и осложнений, а также социально-экономическую значимость инфекции в обществе. Противогриппозные вакцины безопасны и обладают высокой эффективностью. Весь спектр гриппозных вакцин прошёл регистрацию в России и разрешён к применению. Перед проведением прививки каждого пациента осматривает медицинский работник.

**Когда лучше прививаться?** Подъём заболеваемости гриппом ежегодно начинается уже с ноября, а пик эпидемии - с декабря по март. Вакцинироваться лучше заранее, учитывая, что для формирования иммунитета после прививки нужно 2-3 недели. Лучше всего - в сентябре или октябре. При-

виться можно в поликлинике по месту жительства или мобильных прививочных пунктах. Дети старше трёх лет, подростки и взрослые без ограничения возраста прививаются один раз, а малыши от полутора до 3 лет - двукратно с интервалом 4 недели.

**Плюсы вакцинопрофилактики.** Это надёжно. Единственным эффективным средством предупреждения гриппа во всем мире является своевременная вакцинация. Поскольку вирусы гриппа постоянно видоизменяются, прививаться необходимо ежегодно, чтобы успешно противостоять мутировавшим вирусам.

Это доступно и безопасно. Вакцинация проводится бесплатно. Вакцины от гриппа не содержат живых вирусных частиц и поэтому не могут вызвать заболевание. И помните, что самолечение при гриппе недопустимо!

**Марина СКОРНЯКОВА,**  
медсестра отделения  
медицинской профилактики  
ОБ № 23

**■ СПРАВКА.** По вопросам вакцинации от гриппа обращаться по адресам: детская поликлиника по ул. Скворцова-Степанова, 4, в каб. № 13 (с понедельника по пятницу, с 8-00 до 15-42) или во взрослое поликлиническое отделение по ул. Комсомольской, 63, в каб. № 101 (с понедельника по пятницу, с 8-00 до 15-42, в субботу - с 9-00 до 14-00). ①

# познавать, исследовать

■ В конкурсе по созданию образовательно-пространства приняли участие 16 детских садов района

А когда было теплее - обливались водой и топали босиком по коробкам с камушками, пластмассовыми пробками, шишками и другими наполнителями.

**То, что в жизни пригодится.** Чуть дальше по тротуару - перекрёсток автодорог. Здесь маленькие пешеходы и водители, пока ещё игрушечных машин, изучают правила дорожного движения и знаки. У ребят есть даже свето-отражающий жилет инспектора и жезл. Гордость детсада «Колосок» - своя метеостанция, где ребятня в любое время года может наблюдать за погодой и природными явлениями, а также создавать свои первые исследовательские работы. В птичье столовой с красивыми самодельными скворечниками от родителей юные натуралисты будут кормить пернатых гостей.



Маленькие «поварята» любят возиться с водой и песком /ФОТО АВТОРА

Будущих хозяев собственных усадеб воспитатели учат заботиться о домашних животных. Для этого педагоги и родители в рамках проекта «Агропоколение» создали «Сельский дворик» - с домом и собачьей будкой, мельницей, колодцем, мостиком через ручей. Здесь «поселились» самодельные пороссята, корова, утки, которых можно «покормить». Какой дом без огорода? И это

есть! На небольшом участке дети вырастили овощи, за которыми ухаживали всё лето. Урожай получился не хуже, чем у опытных огородников. Кстати, охраняет грядки, как и положено, весёлое пугало.

Для игр и развлечений ребята любого возраста - множество вариантов. В «Центре воды и песка» они строят разные фигуры, лепят «пирожки», «котлеты» и готовят люби-

мую кашу. Прямо на асфальте изучают геометрические фигуры и цвета, прыгая и бегая по всевозможным линиям и узорам. А на больших шахматных клетках, тоже нарисованных, вместе с воспитателем Светланой Паничевой учатся играть в интеллектуальные игры. Кто знает, может именно здесь, в зиновском детском саду вырастет будущий Каспаров?

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

▼ когда: 20.09.2018 года, с 11-00 до 12-00. Телефон 8 (34535) 3-06-29.

▼ проводит: комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Ялуторовска совместно с управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области.

▼ тема вопросов: приватизация жилых помещений.

Администрация города



Здравствуй, наш дедушка Григорий Антонович Королев!

Мы тебя никогда не видели, но знаем, что 27 августа 1938 года ты ушёл добровольцем в Красную Армию на финскую войну. Когда началась Великая Отечественная, до июня 44-го ты принимал участие в разгроме немецко-фашистских войск в направлении Риги. 22 июля получил тяжелое ранение, и тебя отправили в госпиталь № 5808.

Ты был командиром отделения 760-го стрелкового полка Второго Прибалтийского фронта. За мужество и отвагу тебя наградили медалью «За боевые заслуги», а Указом Верховного совета СССР представили к ордену «Красной Звезды». Все твои награды и фотографии хранятся у сына Юрия - нашего дедушки. Мы, твои дети, внуки, правнуки и праправнуки, благодарим тебя за Победу!

Маргарита и Леонид Бондаренко, ученики 7 и 10 классов школы имени Декабристов

## Ялуторовск Знает

Новости города и района в социальных сетях



# Цветут цветы вопреки всему

## УВЛЕЧЕНИЯ

■ Людмила ПРИВАЛОВА

**В этот скромный домик по Карла Либкнехта, 5, что в Ялуторовске, семья Мартюковых заселилась в августе 1966 года. Много воды с той поры утекло, и жильцов в нём поубавилось, но одно остаётся неизменным: цветы за оградой!**

И это несмотря на почтенный возраст Лидии Евгеньевны - скоро ей исполнится 83. Без палочки она уже не ходок, однако приусадебный участок в порядке.

**Цветы - душа праздника.** Без них трудно жизнь одинокую представить. Давно Лидия Евгеньевна своего мужа Анатолия Дмитриевича похоронила, нет в живых уже и старшего сына Валерия. Грустно бывает матери, слёзы порой душат, а жить надо. И вот благодаря сестре своей, сыну, дочке, пяти внукам и 14-ти правнукам продолжает она земной путь. Всех своих продолжателей рода по именам называла. Они её не забывают, помогают с домашними делами спрашиваются, чаще всех 79-летняя сестра Галина наведывается. У дочери Любы и младшего Сергея - свои заботы: работа, дом, дети да внуки. А Лидия Евгеньевна и не в обиде,

всё понимает. А цветы: многолетние и однолетки, словно дети, одинаково любимы и хороши. Каждое лето территорию за оградой украшают. Вот и соседка по дому Зоя Михайловна Рябинина затеяла эту цветочную подхватилу - в её палисаднике рдеет гроздями рябина, будто фамилии подтверждение, а за ним - цветы, благоухание разноцветное. Чисто женское и такое красивое увлечение!

**Как молоды мы были.** Когда-то в половине ещё молодых тогда Мартюковых было людно и весело: муж, жена, дочка да два сыночка. Супруги трудились, дети учились. Анатолий Дмитриевич на автобусе водителем, а Лидия Евгеньевна - на МКК аппаратчицей, потом в аптеке уборщицей, затем в автобусах кондуктором, а на пенсию уже с автовокзала ушла - кондуктором на посадочной платформе работала. Всю жизнь, считай, на ногах, вот и болят теперь. Но земля в огороде сорняками не зарастает: там овощи на грядках зрят. Привычка деревенская, с детства - огород засаживать.

В Ялуторовск Мартюковы перебрались из Старого Кавы, где и научились всем крестьянским премудростям. А цветы - это же радость, красота! Пусть и прохожие, глядя на них, порадуются невзначай. Жалко разве? Так думает Лидия Евгеньевна и охотно со-



Для улицы цветы - украшение, а хозяйке Лидии Мартюковой - отрада /ФОТО АВТОРА

глашается запечатлеться на фоне бархатцев и вечнозелёной ели, которую она же и посадила несколько лет назад.

А кошка Машка, не пожелавшая с хозяйкой расставаться, позировать не захотела, да так и осталась, как была, в кадре.